
Uitslag Ladder 101  
 
Hear, Hear 

Maar liefst 28 inzendingen deze keer , daar doe je het nog eens voor. 
Zelf ben ik altijd weer blij dat ik de opgaven mag verzamelen, maar ze zelf niet behoef te 

beantwoorden. Dat bespaart een hoop denkwerk. 
 
Nu eerst de bespreking van ladder 101: 

1. 
Zuid: bezit   ♠AB986 -  ♥V108 - ♦A5 - ♣V74    (Z/-), viertallenwedstrijd 

 
Z    N  
1♠   2♣  

2SA  3♥  
?? 

 
a. pas  b.3♠    c.3SA  d.4♣   e.4♦  f.5♣  

 
Partner Noord weet al dat je (Zuid)  geen 4-kaart ♥  hebt. 
Zelf  hebt je een ♣  fit en ♥  steun. 5♣ ̀ is mogelijk, zelfs slem kan nog.  

Maar je wilt geen 3SA spelen met maar één stop in ♦ (4-tallen). 
Panelleden van de ladder in “Bridge” waren dan ook eensluidend!  

D =10  e=8  b=7 c=6 f= 5 a=0 
 

2. 
Z W N O 
1♥  D p 1♠  

2♣  3♠  p 4♠  
 

West  Oost 

♠ AB102 ♠ H8754 

♥ A4  ♥ 1053 
♦ AH65 ♦  B2  

♣ H83  ♣  965 
 
Zuid komt uit met  ♥ H 

Hoe speel je de troefkleur? 
a. Ik sla ♠ A en ♠ H (regel van 9) 

b. Ik snijd over Zuid 
c. Ik snijd over Noord 

 
Normaal (regel van 9) sla je Aas en Heer, maar hier heeft Zuid al 10 kaarten geboden (Je 
mag aannemen dat , nu partner gepast heeft, ook de 2e kleur een 5 kaart is) 

Zuid heeft nog 3 vrije plaatsen, Noord 8 vacante plaatsen  bijna  3x grotere kans op de ♠ V 
bij Noord 

(theorie van de vacante plaatsen) 
C=10  A= 4 
 

 
3 



Noord Zuid 

1♠  1SA     
2♥  ?? 

 
Zuid heeft: ♠ 5 - ♥ 92 - ♦ H32 - ♣ VB106543 

Wat biedt Zuid? 
 
a. pas     b. 2♠   c.3♣  

 
Zuid heeft al aangegeven zwak te zijn (6-9), 3♣ geeft nu een zwakke hand met (grote) lengte ♣ 

aan. 
C=10 

 
4. 
Noord  Zuid 

♠ 65  AV3 
♥ 85  AH42 

♦ 93  HV102 
♣ H1097652 V4 

 
Zuid Noord 
2SA 3SA       

 
West start met ♠ 2, daarna ♠ 6,♠ 10,en ♠ V 

Je speelt nu ♣ V voor, genomen door Oost met ♣ A. 
Oost  speelt ♠  na voor ♠A  

Je vervolgt met ♣ 4, West legt ♣ 8; 
Wat speel je in de dummy bij? 

 
a. ♣ 10   b.♣ H 
 

Normaal is ♣ H, maar met ♣ Ax, zou oost hebben opgehouden (Als Zuid maar 2 klaveren 
heeft, kan Zuid daarna niet meer bij de dummy komen). Kennelijk heeft Oost ♣ A sec:   

speel de ♣ 10 
A = 10 

 
5. 
OW spelen 5-kaart hoog. Als Oost bezit je: 

♠ A953 - ♥ A109 - ♦ H97 - ♣ 1094 
Z/OW 

 
Partner opent 1♣  en biedt na jouw 1♠ , 2♠ . 

Wat nu? 
 
a. pas    b. 2SA  c. 3♠    d. 4♠  

 
Met 2♠  geeft West 12-14 met een 4-kaart ♠  aan. 

Je hebt te weinig om zelf meteen 4♠  te bieden, en kunt inviteren met 3♠ . 
Maar de 4333 verdeling is niet gunstig: geen lengte en geen introefwaarde. 

Als partner ook een 4333 bezit, moet je met 25 punten in 3SA eindigen. 



Daarom bied je 2SA : inviterend , gebalanceerd.  

Partner kent de 4-4 fit en zal óf naar 3 of 4 ♠ gaan óf met een gebalanceerde hand en 14 
punten 3SA bieden. 

 
B= 10  C= 7 

 
De scores op deze ladder: 

1  Peer  50 

2  Hans H  50 

3  Arjan  50 

4  Ruud  46 

5  Bertheke  46 

6  Rob  45 

7  Max  44 

8  Gerald  43 

9  ilonka  41 

10  Sander  41 

11  Ina St  40 

12  Menny  40 

13  Wim  37 

14  Hans S  37 

15  Peter  36 

16  Liet  35 

17  Timo  35 

18  Fred  35 

19  Simon  33 

20  Sjila  31 

21  Joop W  28 

22  Hanny  27 

23  Karen  25 

24  Gaby  23 

25  Madelon  21 

26  Frank  16 

27  Joke  15 

28  Christiaan  13 

     

 

Als eerste in de totaalstand is ditmaal Ruud  te fêteren: 

1 Ruud 674 

2 Wim 634 

3 ilonka 620 

4 Melis 595 

5 Liet 553 

7 Rob 547 

8 Sander 532 

9 sonja 527 

10 Thea S 454 

11 Ina St 407 

12 Hans S 402 

13 Gaby 399 

14 Hans H 390 

15 Joke 387 

16 Christiaan 362 

17 Mieke 320 

18 Arjan 315 

19 Karen 312 

20 Teun 290 

21 Sjila 278 

22 Thea B 269 

23 Joop W 267 

24 Frank 241 

25 Simon 221 

26 Bertheke 185 

29 Max 184 

30 Timo 142 

31 Corine 138 

32 Fred 109 

33 Menny 105 

34 Gerald 101 

35 Hanny 88 

36 Peter 73 

37 Peer 50 

38 Madelon 28 

39 Cees 26 

40 Mechtild 16 

 
 Nu maar weer aan de slag met ladder 102 in het nieuwe jaar, en hopelijk met een even grote 

deelname. 
 

Maurice 


